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ΜΑΘΗΜΑ : ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ:  ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ 

Άνοιξε την Πέμπτη 31 Μαρτίου το Taxisnet για την 

υποβολή φορολογικών δηλώσεων 2022 για το εισόδημα 

του 2021. Οι φορολογούμενοι έχουν προθεσμία για να 

υποβάλλουν φορολογική δήλωση έως τις 30 Ιουνίου 

2022. 

Οι 4 αλλαγές στις φορολογικές δηλώσεις 2022 

✓ Για πρώτη φορά, οι πολίτες μπορούν να βλέπουν 
σε έναν συγκεντρωτικό πίνακα και ξεχωριστά για 
τον κάθε σύζυγο/μέλος συμφώνου συμβίωσης, 
τα βασικά στοιχεία που έχουν ληφθεί από φορείς, 
τόσο για εισοδήματα (τρέχουσες και αναδρομικές 
αποδοχές, αγροτικές επιδοτήσεις - ενισχύσεις, 
μερίσματα, τόκοι, δικαιώματα κλπ), όσο και για 
δαπάνες (δίδακτρα, δάνεια, δαπάνες με 
ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής κ.α.). 

✓ Οι φορολογούμενοι οφείλουν να ενημερώσουν 
τα στοιχεία επικοινωνίας τους στην ΑΑΔΕ πριν 
την υποβολή της δήλωσης. Σε όσες περιπτώσεις 
δεν έχει ήδη γίνει επικαιροποίηση μέχρι την 
1/9/2021, παρέχεται η δυνατότητα αυτή και κατά την 
υποβολή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, 
μέσω συνδέσμου που οδηγεί στο Μητρώο και 
Επικοινωνία της ψηφιακής πύλης myAADE. 

✓ Για πρώτη φορά, συμπληρώνονται σε διακριτούς 
κωδικούς, τόσο τα κοινά τέκνα, όσο και τα τέκνα 
κάθε συζύγου ή μέλους συμφώνου συμβίωσης, 
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που δεν έχουν αποκτηθεί από κοινού (μη κοινά 
τέκνα). Στην τελευταία αυτή περίπτωση, και όταν οι 
γονείς δεν υποβάλλουν από κοινού δήλωση, 
συμπληρώνεται και ο ΑΦΜ του άλλου γονέα. 
Επίσης, εκτός από τον ΑΜΚΑ, συμπληρώνεται 
υποχρεωτικά και ο ΑΦΜ των τέκνων, εφόσον έχει 
αποκτηθεί. 

✓ Διευκολύνεται άμεσα η επιδότηση των 
λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος των 
μισθωμένων φοιτητικών κατοικιών. Στο πλαίσιο 
αυτό, δημιουργήθηκαν νέα πεδία στις φετινές 
δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος, στα οποία 
συμπληρώνεται ο αριθμός παροχής ρεύματος της 
μισθωμένης κατοικίας φοιτητή, ο οποίος δεν 
υποβάλλει φορολογική δήλωση, αλλά 
συμπεριλαμβάνεται ως εξαρτώμενο μέλος στη 
δήλωση των γονέων του. 

Ποιοι κάνουν φορολογική δήλωση 

Το έντυπο Ε1 υποβάλλουν υποχρεωτικά: 

✓ Κάθε φυσικό πρόσωπο, εφόσον έχει την κατοικία 
του στην Ελλάδα, έχει συμπληρώσει το 18ο έτος 
της ηλικίας του, ανεξάρτητα από το αν είναι 
εξαρτώμενο μέλος ή όχι και αποκτά πραγματικό ή 
τεκμαρτό εισόδημα. 

✓ Οι φορολογούμενοι οι οποίοι έχουν κάνει έναρξη 
εργασιών ατομικής επιχείρησης, υποχρεούνται σε 
υποβολή δήλωσης φορολογίας εισοδήματος σε 
κάθε περίπτωση. 

Πώς κερδίζετε έκπτωση 3% στο φόρο 

Οι πολίτες θα πρέπει να υποβάλλουν τη φορολογική τους 

δήλωση μέχρι τα τέλη Ιουνίου, ειδάλλως μπορεί να 

αντιμετωπίσουν πρόστιμο εκπρόθεσμης δήλωσης. Ο 



φόρος εισοδήματος που θα προκύψει από την εκκαθάριση 

των φορολογικών δηλώσεων μπορεί να πληρωθεί σε οκτώ 

ισόποσες μηνιαίες δόσεις, με την πρώτη στο τέλος Ιουλίου 

και η τελευταία στις 28 Φεβρουαρίου 2023. 

Όσοι πληρώσουν εφάπαξ τον φόρο θα έχουν έκπτωση 3%. 

Θα πρέπει να εστιάσουν την προσοχή τους στην ταυτότητα 

οφειλής. Κατά την έκδοση της ταυτότητας οφειλής (για 

εκτύπωση) θα υπάρχει ένα πεδίο όπου θα υπολογίζεται μια 

ξεχωριστή ταυτότητα οφειλής, στην οποία θα έχει ήδη 

«περαστεί» η έκπτωση του 3%. Σε αυτό το πεδίο θα 

υπάρχει ρητή αναφορά ότι η πληρωμή του μειωμένου 

ποσού θα γίνεται δεκτή μέχρι τις 29 Ιουλίου, δηλαδή μέχρι 

την τελευταία εργάσιμη ημέρα του Ιουλίου. 
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